

# “米线哥”迟焕涛：5年要开1000家店，独特企业文化是“加油站”



“米线哥”迟焕涛和他的员工们在一起

陈洪波

云味馆何来头?米线界龙头品牌。自2014年景田店第一家开业后,两年内继续以风暴速度在全国开花逾30家。

“米线哥”何许人也?迟焕涛,消费电子行业十余年的从业经历,见证了电子行业的蓬勃发展,27岁就做到创维集团多媒体产业公司销售总经理,后历任海外公司产品总监、创维海外公司亚太地区销售负责人。2010年电子业遭遇痛苦转型后果断跨界餐饮,一头扎进米线创立云味馆品牌,用电子行业的经验跨界到餐饮业,前面几年一直在探索模式与夯实产品,从2014年开始其模式就焕发生命力,在深圳米线业崭露头角。

## “米线哥”谈自家特色企业文化

记者走进米线哥迟焕涛的办公室,恰巧碰见员工们在搬东西,原来迟焕涛要搬出来和其他职员一起办公,“我们创始人、合伙人、管理层,以后都没有独立的办公室,通通搬到这儿(开放式办公室)来工作。”迟焕涛兴奋地介绍,“我们的企业管理将来都打通,无疆界!”

坐定后,迟焕涛和记者侃侃而谈云味馆未来的规划,他说“5年要开1000家”店!

云味馆目前拥有50家店,店面面积基本在200平方以内,预计2017年在深圳大本营达到100家。在迟焕涛的版图里,将以深圳作

为爆点,辐射珠三角,再进军上海、北京。迅速扩张需要两大要素:盈利模式,和组织力,迟焕涛认为前者已经实现了,15-20轮的翻台率,每个月开3-5家,都不是难题,难就难在能不能实现“组织创新”,将来10000名以上的员工,有没有那么多干部,有没有那么多优秀管理者才是最重要的?对于这个难题,迟焕涛锁定了他所推崇的“无疆界管理”。

那么,迟焕涛的无疆界管理究竟怎样?他又如何通过“合伙人制、奖金制、项目制”,尝试让这种管理模式落地,形成独特的企业文化?

## 合伙人制:“信”字当先 洗碗大叔也可入股

云味馆目前1000多名员工,60多人是合伙人。总监、主管、经理、店长、基层员工,不分级别,只要符合条件,就能成为合伙人,目前就有一位洗碗大叔加入其中。这个符合的条件是什么?必须是持续奋斗者!

公司是给员工的,奖励奖金是给奋斗者的,企业的成果是分享给持续奋斗者的。华为总裁任正非对分配制度的见解,一直被迟焕涛推崇。当然,相比华为的全员持股制,云味馆目前各店的员工合伙人,还只是框定目标在20%~30%以内。对此,迟焕涛解释是,目前餐饮企业的入股,还没有高新企业成熟,云味馆的目标是未来管理干部和优秀员工100%

## 奖金制:散尽千金留人才 同个岗位奖金差别可达10倍

“员工只要符合价值观,技能够硬,企业会给他发钱到手软。”看看米线哥迟焕涛是怎么散尽千金留住人才的。

月度、季度、年终、年终优秀员工奖,再加上如果同时是合伙人,那么收益会和同行远远拉开,“未来我们一个店长一年好几十万收益,都毫不夸张。公司成长的收益由员工分享更加符合公司的感恩分享文化。”

另类的是,云味馆对员工的奖励,不完全跟利润、营业额挂钩!那么,奖励的标准是什么?同事的认可度,流失率,客户评价,用户体验,出品服务卫生。而最后的年终奖,决策层所有人会从各个角度,通过他们的商业或主观判断。

迟焕涛为我们举了一个例子。一家地理位置并不占优势的分店,常年处于微利状态,如果以传统绩效考核为标准,那么这个店长几乎不可能拿奖,而在2015年年会上,张店长获得了年终奖4万元。

为什么他能获得如此丰厚的奖金?米线哥为他的态度点赞!当公司加大力度,三个月内狠抓服务客评时,所有店都努力达到五星。三个月考核结束后,大家都松懈了,却只有张

店长继续抓,全年保持五星客评。而当店内冰柜、烤炉之类的电器出现故障后,一般都是直接送到维护中心,唯独张店长自己动手,修好所有电器。

迟焕涛对于老员工,也就是他所说的“持续奋斗者”,都乐于分享成果。2015年年会上,他给5年以上的员工(云味馆属于米线哥美食酒美餐饮公司旗下核心品牌,食全酒美创立至今10年,另有2个子品牌),每人发了15克纯金奖章,并为年度优秀员工统一奖励海外游。

迟焕涛还透露,奖励绝对不搞平衡,不吃大锅饭。各店奖励人数也不一,同是20名员工的两家店,有可能一家10人获奖,另一家则只1人。奖金差异也会非常大,同一岗位甚至有可能相差10倍。“这就要求每一个阶层的领导者,对自己团队里的每一个人都关注。总经理对50个店长,店长对所有员工,都要了如指掌。”

## 企业文化“打通”的思考

云味馆的企业文化,用两个字概括,就是“打通”,用迟焕涛的话说,就是“一切打破常规,不吃大锅饭,不搞平衡,不分层级,不分区域,不分门店,只要优秀,只要够格,就多!”。

迟焕涛这样“打通”的思路,在国内甚至可以说是奇葩。他颠覆传统“喊出来”的企业口号,尝试让这种新型的企业文化落到实处,并让其驱动全体员工“舍命狂奔”,实现迅速扩张,让云味馆的米线、云味馆的人占领全国市场。

而对于如此特殊的企业文化,记者也曾和业界人士进行探讨。有餐饮大咖提出质疑,这种几乎完全靠“人”,讲究“灵活性”的奖励制度,在将来员工人数激增时,还能不能操作,每个阶层的领导者,就一定能够对所有人都了如指掌吗?

另外,对于普通员工来说,如果不是通过绩效来考核,自己又没有突出的个性,会不会被人遗忘,从而导致分配不当,失去工作热情?

这些问题,都值得餐饮业经营者们好好思考。

# 点赞常州企业“家文化”

袁学军

常州是以智能制造为主体的工业城市,产业门类全,民营企业多。截至2015年底,全市有民营企业和个体工商户36.3万户,注册资本4814.7亿元,占全市经济总量67.2%。民营企业已经成为地方经济社会发展的主要支撑,是社会进步、经济发展的主要力量。

笔者通过走访调研,从内心对温馨和谐、互助友爱、向善向上的“家文化”称赞。

## 福利增长有机制 慈善救助有基金

常州华利达服饰集团有限公司主要生产品牌服装和汽车安全气囊,是“全国服装行业双百强”企业,年纳税超过一亿元人民币。该企业秉承以人为本的文化理念,员工收入每年增长15%,这个增长率是董事长张文昌对全体员工的郑重承诺,也成为全体员工努力工作的强大力量。

常州市星宇车灯有限公司是一家生产汽车车灯的上市公司,有员工近4000人。2010年,董事长周晓萍倡导成立企业救助基金,主要针对员工及其家庭在大病大灾等意外事故面前施以援手,帮助员工平稳度过“险情”。

截至2015年底,常州市57.4%的民营企业建有救助基金,总量超过1.3亿元人民币。也正是因为企业家勇于承担社会责任,成就了常州“慈善之都”的美名。

## 一日三餐有营养 员工生日有祝福

江苏上上电缆有限公司专注电线电缆研发生产近50年,董事长丁山华是中国2015年度经济人物,3000多名员工从早餐到夜宵,不仅免费而且保质保量。

据不完全统计,常州民营企业为职工提供免费中餐的超过98.3%,一日三餐全有免费的有37.1%。

常州中天汽车有限公司是集汽车销售、维修为一体的民营企业,有8家4S专营店。该公司有700多名员工,每逢员工生日,公司不仅在员工食堂用电子显示屏滚动播放生日祝福,还在员工所在车间醒目处悬挂其他同伴的祝福,很真切、很生动,并请员工到公司自建的“中天汽车幸福庄园”采摘果蔬、放松垂钓等,舒缓压力,放松心情。

据统计,常州73.4%的民营企业都会为过生日的员工安排生日蛋糕、生日面条、生日鲜花,让广大员工感受生活在“大家庭”的幸福。

## 带薪休假有保证 文体活动有特色

常州铭创幕墙有限公司认为“快乐也是生产力”,他们把全员快乐当作企业的最大财富,最大限度地保障员工的休假权益,规定不仅加班按法规加薪,而且加班补假。

在常州,72.4%的民营企业员工能够按照法定节假日享受休假,包括加班能按照现行法规享受加薪,不仅执行了国家法律法规,还从机制上体现了企业和社会的关爱。

溧阳市科华机械有限公司是一家生产汽车涡轮增压器关键部位的科技型企业,该企业针对年轻员工多的实际,建有标准的足球场、羽毛球馆、篮球场、乒乓球室和卡拉OK厅,做到文体活动天天有。

## 员工体检有保障 反映意见有渠道

江苏华鹏变压器有限公司专业研发生产110KV级变压器,产销量连续10年居全国同行业第一。为体现以人为本的文化理念,该公司专门建有医务室,每年组织全体员工体检,并有针对性地从事高空作业、高污染维修等特种作业的员工作为重点体检对象。

据统计,常州每年安排全员身体检查的企业有76.7%,既增进了员工的身心健康,又体现了企业“大家庭”的温暖。

常州67.3%的民营企业设立有员工信箱,及时采纳好的意见建议,员工觉得自己的意见能被企业采纳,个人的价值感、内心的幸福感和企业的主人翁意识油然而生。

(作者系常州市工商联副主席)

# “驴爸驴妈”上邮轮 驴妈妈的亲情文化获点赞

杨雅姿

自己走过很多地方,父母还未曾走出过家乡。不少白领忙于工作,对父母却疏于关怀。记者了解到,国内著名的自助游品牌驴妈妈旅游网在父亲节来临之际,推出了请优秀员工父母上邮轮的温情活动,获得了广大员工和家长们的一致点赞。

景域集团副总裁、驴妈妈旅游网CEO王小松表示,景域集团、驴妈妈旅游网自洪清华董事长创立起就倡导“诚信、激情、创新、多赢”的企业文化,我们是一个家庭,和睦共处、互帮互助;是一支军队,纪律严明、作风硬朗;是一所学校,终身学习、永不毕业。让员工父母看到孩子工作的地方,请员工父母上邮轮正是我们“一个家庭”企业文化的体现。除了驴妈妈,我们还注册有“驴爸爸”的商标;可以说,员工的父母就是驴妈妈、驴爸爸,我们努力让员工对公司更有家的归属感,也希望更

多父母能够为孩子在景域、在驴妈妈工作而骄傲、自豪。

2016年6月12日上午,驴妈妈优秀员工父母一行20人来到上海驴妈妈总部,参观了景域驴妈妈品牌文化厅和子女工作的环境,并受到公司领导热情接待。王小松由衷地感谢这些父母为驴妈妈培育了优秀的儿女,并介绍景域集团发展前景及企业文化,一些员工父母深受感动,表示子女在这样的企业工作很放心。景域集团首席人力资源官吴景鹏也发表致辞,热烈欢迎优秀员工父母的到来;他表示,驴妈妈践行的企业文化就是家文化,此次活动因为爱而设置,因为爱而嘉奖。

一位“驴爸爸”深情地表示,儿子在驴妈妈工作五六六年了,工作环境怎么样,具体做的什么工作都不是很清楚。这次驴妈妈请我们做父母的参观孩子工作的地方,公司高层领导亲自接待,还请我们免费去国外旅游,真的让人非常感动。我们也会一如既往地支持孩



驴妈妈旅游网CEO王小松与优秀员工父母合影留念

子,希望他能够在驴妈妈闯出一番新天地。

据了解,驴妈妈为优秀员工父母安排了6月12日出发的“上海-东京-清水-神户-上海”8日邮轮旅行,让他们过个难忘的海上夏日。很多父母都是第一次出境游,此次出游之前甚至连护照都没有。有一位母亲激动地说,她这一辈子没有获得过什么奖励,这次因为女儿的努力工作,得到出国游玩的机会,感觉像做梦一样,亲戚朋友羡慕得不得了。也有母

亲表示,活这么大岁数还没看到过大海,没坐过邮轮,这次借驴妈妈的光可以出国看真正的大海,激动得几天都没睡好觉。

驴妈妈优秀员工向记者坦言,平时工作出去旅行的机会很多,但从来没带父母出去玩过,很惭愧。公司这次请了父母出国旅行,圆了自己一直以来的心愿;在这样温暖的企业工作,内心充满感恩,感恩父母的养育,感恩公司的用心。

# 中铁二十三局四公司:“三个狠抓”推进“两学一做”学习教育

为深入贯彻落实好中央开展关于“两学一做”学习教育活动要求,近日,中铁二十三局集团四公司在“两学一做”学习教育实施方案制定中,注重“三个狠抓”,扎实推进企业各方面工作展开。

一是狠抓责任落实,强化示范带动。成立了由公司党委书记任组长,党委副书记、纪委书记任副组长,党委工作部、人力资源部、纪检监察部等部门负责人为成员的学习教育领导小组,重点环节开展督导工作。工作小组提前购买600余套学习材料、学练手册邮寄到各基层单位。按照“活动有计划、组织有安排、实施有监督、过程有记录、结束有总结、

考核有分值、评比有奖惩”要求,与28个在建党组织签订《党建思想政治工作目标责任书》,形成了“两学一做”传导机制,促使各基层党组织把学习教育抓好抓实。

二是狠抓活动开展,丰富学做内涵。公司从两级班子和全体党员,分层制定学习内容。5月份,主要以“讲政治、有信念”为主题,公司领导班子成员通过集中学习、集体讨论“三重一大”决策制度实施细则、项目部重要事项党政会签的规定等4个党内制度,结合公司实际提出了10余条反馈意见,修订、完善了相关制度;通过视频形式,对基层党组织活动开展、全体党员手抄党章、召开“三会一

课”进行了常规教育,使基层党员及时地参与到“两学一做”学习教育活动之中。要求领导班子成员在6月15日前完成对所在支部的党课讲授;要求所有党组织书记在“七一”期间为本单位党员上党课;要求普通党员在“七一”期间走上讲台,讲述发生在身边的感人小故事、身边创先争优。开展“点燃‘心’的希望,活出精彩人生”主题征文比赛,在正文中18名同志分别获得一、二、三等奖和鼓励奖,弘扬了企业主旋律、传递了公司正能量。

三是狠抓问题导向,突出整改落实。“两学一做”,基础在学,关键在做。坚持问题为导

向,带着问题学,针对问题改,在解决问题中深化学习,检验实效。针对公司在建项目分布广、战线长、管理难等特点,按照专业对口、工作就近原则,公司领导班子成员主动要求分片管理、统筹协调。为了优化项目人员结构,切实锁定对下成本费用支出,有效防范51个收尾项目潜在风险,公司成立了工程项目收尾管理领导小组,设立了工程收尾管理中心,加强对收尾项目的管理。项目管控关口前移,制定下发了《法律文书管理办法》,修订了《合同管理办法》,防范项目管理潜在风险。

(蒋晓萍 成都市青羊区工业办公总部中铁二十三局集团四公司)

# 便民服务

独家代理机构:四川博纳文化传播广告有限公司 广告热线 028-69959066  
QQ:2581962219 收费标准:(45元/行/天(13字1行) 地址:红星路二段70号四川报业集团3楼310A

律师提示:本刊仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为刊登者自行提供。客户交易前请查验相关手续和证照。本刊不对所刊登信息及其结果承担法律责任。

●成都市双流东升路桥建筑有限公司 陈明安 安全生生产考核合格证遗失,编号:川建安B(2009)0190081,声明作废

●成都五联创科技有限公司 法人章陈水萍(编号:5101008504049)遗失,声明作废

●成都汉星生物技术有限公司 开户许可证遗失,开户行:建行成都金河支行;核准号:J6510070812701,账号:51001508608051575899,声明作废

●程小云于2015年04月签发二代身份证(号码:510106197709263242)于2016年06月18日遗失,自登报之日起非本人使用引起的一切责任与本人无关

●刘成道路运输许可证 510107023718 遗失,特此公告

●成都瞻健科技有限公司 营业执照副本(统一社会信用代码:91510107069791998U) 遗失,特此公告

●成都弘远建筑安装工程有限 公司税务登记证副本(税号:510107060058239) 遗失,特此公告

●成都市蓉电电器设备有限公司 (注册号 510106000129891)于2016年6月15日经股东会决议决定注销公司,请相关债权人债务人自本公告之日起45日内,前往我公司成都市金牛区金光西路65号附34、35、36号申报办理债权债务。逾期不办理按相关规定处理。特此公告!

●成都因尼卡能源科技有限公司 国税、地税税务登记证副本(川税字 510107587565560号)不慎遗失,特此声明作废。

●成都润绿苑林园艺有限公司(统一社会信用代码:91510107225367520D) 发票领购簿遗失,特此公告。

●成都思凯科技发展有限公司 的税务登记证副本(税号:510107752842577) 遗失,特此公告。

●成都云之光贸易有限公司 营业执照正本(注册号:510107000866337) 遗失,特此公告。

●成都万方电气安装有限公司 国税税务登记证正本(税号:510104713027190) 遗失,特此公告。

●四川慧丰公路工程有限公司 王千二级市政建造师执业印章(川 251121474810(00)、陈伟二级市政建造师执业印章(川 251121474809(00)) 遗失,特此公告。

●四川成都市绿洁清服务有限公司(注册号 510104000119724) 经股东会决议决定注销,请债权人自本公告见报之日起45日内向我公司申报债权债务。

●四川省致远路桥工程有限公司 法人章邓志强(编号:5101008187429) 遗失,特此公告。

●四川省富隆商贸有限公司 变更为四川普洛达威科技有限公司,向公司登记机关申请变更法人及股东。将原法人陈世聪变更为现法人鲍南竹,原股东陈世聪、杨利变更为现股东鲍南竹、张乐乐。自2016年4月21日起变更前债权债务由陈世聪、杨利承担。与变更后的股东鲍南竹、张乐乐无关,特此公告。

●成都市捷顺商贸有限公司 国税税务登记证副本(川税蓉字 510105569674712号) 遗失,特此公告。

●成都宝利金实业有限公司 公章(编号:5101006015616) 遗失,特此公告。

●成都市武侯区精创家具厂 八-销售部地税税务登记证正本(税号:510111195203144686) 遗失,特此公告。

●成都清源环保科技有限公司 经股东会决定解散本公司,向债权人自公告之日起45日内向我公司清算申报债权债务事宜。

●四川省地方税务局直属税务分局于2013年11月12日颁发的(川地税字:510107080747947) 四川鑫海祥贸易有限公司的税务登记证正本、副本(各一本)不慎遗失,特此公告。

●四川远胜建设有限公司 股东会决定减少注册资本,由原伍仟伍佰万元减少到贰仟万元。请债权人自见报后45日内,前往成都市金牛区西安中路8号1幢1楼1号向四川远胜建设有限公司申报债权。特此公告。

●成都清源环保科技有限公司 经股东会决定解散本公司,向债权人自公告之日起45日内向我公司清算申报债权债务事宜。

●成都博瑞文商贸有限公司 发票领购簿遗失,特此公告。

●四川省工商局 2006年09月28日颁发的注册号为5100000267248的四川联盛科技发展有限公司 副本(一本)不慎遗失,特此公告。组织机构代码证正本(代码:76508377-6);税务登记证副本(税号:51010765083776) 遗失,特此公告。